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Margaritu Milenković, Usui Reiki Grand Master-učitelja i osnivača Udruženja Reiki Srbije, upoznao sam 

u Beogradu 2011. godine, kada je po našem pozivu učestvovala sa radom o Reikiju na Simpozijumu kvantno-

informacione medicine KIM 2011: holistički pristupi i tehnike bazirani na akupunkturi i svesti. Nekako u to 

vreme imao sam prvo upečatljivo transpersonalno Reiki iskustvo posredstvom svog starog prijatelja koji već 

godinama živi u Japanu. Potom sam imao prilike da se upoznam i sa nekim od Margaritinih knjiga i da u 

njenom Udruženju održim više edukativnih predavanja na šire holističke teme, da bih zatim tokom 2014/15 

godine pod njenim rukovodstvom zajedno sa suprugom prošao kroz nekoliko Reiki edukacija i stilova, koji su 

me iznenadili svojom širokom empirijskom otvorenošću za kombinovanje različitih tradicija, sve sa ciljem što 

efikasnije kako lokalne tako i transpersonalne bioenergokorekcije. Kada me je nedavno Margarita zamolila da 

napišem recenziju za njenu novu knjigu Anđeoski Reiki, prihvatio sam imajući u vidu svoja dugogodišnja 

naučna iskustva u kvantno-holografskom modeliranju međupovezanosti svesti i akupunkturnog sistema – sa 

značajnim holističkim lokalnim i transpersonalnim psihosomatskim i duhovno-epistemološkim implikacijama. 
I ovu knjigu Margarite Milenković, kao i druge prethodne (Reiki – put ka sebi, Zlatni ključevi sreće, Energija 

novca – Reiki izobilja), preporučujem svim čitaocima kojima na srcu leži holistika, jer otvaraju zanimljive teme 

i jer pokušavaju da ukažu na psihičke transpersonalne i transgeneracijske energetsko-informacione blokade i 

metode njihovog duhovno-psiho-somatskog isceljivanja, intrigantno ih povezujući sa različitim tradicionalnim 

znanjima i praksama.  
Bioenergokorekcija kao drevni način korekcije tokova vitalne energije poznata je u mnogim više-

milenijumskim tradicijama, izdržavajući probu vremena do današnjih dana, uz neke savremene modifikacije. 

Na talasu ekspanzije integrativne medicine od sredine 1990-ih u Kini, SAD i Evropi, neke tehnike 

bioenergokorekcije podvrgnute su naučnim istraživanjima i uvrštene su u nastavne programe tamošnjih 

medicinskih univerziteta. Jedna od tradicionalnih tehnika bioenergokorekcije je Reiki, bazirana na veštini 

korišćenja sveprožimajuće Univerzalne vitalne energije, u cilju oslobađanja od stresa, harmonizacije tela, psihe 

i duha, i podizanja kvaliteta života osobe i njenog okruženja. U većini razvijenih zemalja Reiki metoda je 

integrisana sa metodama savremene medicine. Metoda se pominje pre oko 2.500 godina u Sanskritskim 

sutrama, u spisima monaha s Tibeta, iz Indije, Kine i u radovima istaknutih duhovnih učitelja širom sveta, da bi 

potom znanja o veštini primanja vitalne energije bila izgubljena jedan duži vremenski period. Početkom 20. 

veka ovu metodu je re-otkrio japanski lekar Mikao Usui i dao joj sadašnji naziv (na japanskom: Rei – 

Univerzalna, Božanska, Vitalna; ki – energija), a sledbenici Usuia su je potom proširili širom sveta. Iako se 

Reiki razlikuje od škole do škole, od učitelja do učitelja, od praktičara do praktičara – za svakoga ko dođe u 

dodir sa Univerzalnom vitalnom energijom postaju nevažne razlike u istorijskim verzijama i razlike u školama i 

stilovima. 

Suština Reiki metoda leži pre svega u otvaranju energetskog kanala osobe i njegovog povezivanja sa 

sveprožimajućom Univerzalnom vitalnom energijom, koja u telo osobe dolazi kroz teme i spušta se spiralno 

niz kičmeni stub, kroz energetski kanal koji se sastoji od sedam međusobno povezanih energetskih centara, 

poznatih kao čakre. Protičući kroz kičmeni stub, vitalna energija se širi u organizmu, popunjava svaku ćeliju i 

izranja kroz minorne čakre na dlanovima i stopalima. Polaganjem ruku na telo, vitalna energija se dodatno i 

fokusirano usmerava u određenu oblast. Reiki praktičar može da usmerava Univerzalnu vitalnu energiju prema 

svom telu, ali i transpersonalno u bilo kom pravcu van tela (nezavisno od rastojanja!): na druge ljude, 

predmete, životinje, biljke, situacije, oblasti života...  Tokom terapije Reiki terapeut prima Univerzalnu vitalnu 

energiju isto kao i klijent, s tom razlikom što se nakon tretmana vitalna energija zadržava satima i nastavlja 

svoje pozitivno dejstvo u telu primaoca. Reiki terapeut ne gubi i ne troši svoju vitalnu energiju tokom tretmana, 

nego, naprotiv, poboljšava psihofizičku kondiciju. Tokom primanja Univerzalne vitalne energije, svaki čovek 



uzima onoliku količinu vitalne energije koja mu je potrebna za eliminisanje energetskih blokada na svim 

duhovno-psiho-somatskim nivoima, što omogućava uspostavljanje njihove celokupne harmonije.    

U nastavku biće razmotrena holistička psihosomatska priroda bioenergokorekcije kao i duhovno-

epistemološke implikacije u kontekstu našeg kvantno-holografskog psihosomatskog okvira, što će verujem biti 

interesantno za ljubitelje holistike.    

O holističkoj psihosomatskoj prirodi bioenergokorekcije. Savremena istraživanja psihosomatskih 

bolesti ukazuju na neophodnost primene holističkih metoda, orijentisanih na lečenje čoveka kao celine, a ne 

bolesti kao simptoma poremećaja te celine, implicirajući njihovo makroskopsko kvantno poreklo. U fokusu 

pomenutih holističkih metoda jesu telesni akupunkturni sistem i svest – koji (u Fejnmanovoj propagatorskoj 

verziji Šredingerove jednačine) imaju kvantno-informacionu strukturu kvantno-holografske Hopfildove 

asocijativne neuronske mreže – sa veoma značajnim kvantno-holografskim psihosomatskim implikacijama.  

Na toj liniji, u kontekstu našeg kvantno-holografskog psihosomatskog okvira, cilj svih holističkih 

pristupa i tehnika baziranih na akupunkturi i svesti bilo bi rezonantno pobuđivanje psihosomatski 

poremećenog stanja (akupunkturno palpatorno bolnog ili psihološki traumatskog, kao jednog od stotina 

mogućih poremećenih stanja) tako omogućujući da se njegov početni memorijski atraktor biorezonantno 

pobuđuje (slično proceduri odgrevanja u veštačkim neuronskim mrežama) i postaje sve plići i širi na račun 

produbljivanja (energetski-dominirajućeg) atraktorski zdravog (akupunkturno palpatorno bezbolnog ili 

psihološki bestraumatskog) stanja – što se potom kvantno-holografski projektuje na niži kvantno-holografski 

ćelijski nivo, sa uticajem na promenu ekspresije genoma. Tako, svi ti holistički pristupi i tehnike bazirani na 

akupunkturi i svesti mogu se tretirati kao kvantno-informacione terapije, nametanjem novih graničnih uslova u 

prostoru energija-stanje akupunkturnog sistema / svesti.  Međutim, kada je taj proces ometen transpersonalno 

spletenim blokadama u prostoru energija-stanje akupunkturnog sistema / svesti (a već postoje brojni 

laboratorijski testovi koji ukazuju na spletenost svesti tj. ekstrasenzorna iskustva u kvantnoj realnosti) – tada 

treba ukloniti i memorijske atraktore kvantno-holografske mreže povezane-sa-poljem kolektivne svesti 

(molitvom ili cirkularnim (psiho / energo) terapijama iz svih relevantnih meta-pozicija uključenih u problem, 

da energetski-informaciono raspletu mentalne adrese uključene u problem. Ove transpersonalne holističke 

procedure, zajedno sa radom na svim nivoima lokalnih biorezonantnih terapija i ne-cirkularnih (psiho / 

energo) terapija, mogle bi biti holistički ključ za uspostavljanje isceljujućih graničnih uslova u prostoru 

energija-stanje akupunkturnog sistema / svesti klijenata.   

U kontekstu našeg kvantno-holografskog psihosomatskog okvira, biofizički mehanizam delovanja 

vitalne energije (ći / qi / ki, prana / akaša, mana, ka, pneuma / etar / natura medica / anima mundi, yesod, 

baraka, nestvorena svetlost, bioenergija / biopolje...) treba tražiti u elektromagnetno-jonsko-egzotičnoj makro-

kvantnoj prirodi akupunkturnog sistema / svesti. Osim toga, ezoterijski pojmovi astralno telo (manomaya, 

lingasarira, manovijnana, ka, psyche, nephesh, nafs, finotvarno telo, psihičko telo, duša...) i mentalno telo 

(vijnanamaya, suksmasarira, manas, ba, thymos, ruach, ruh, noetičko telo, spiritualno telo, duh...) mogli bi se 

biofizički povezati sa vantelesno dislociranim delom (povezanim sa telom minijaturnim ‘wormhole’ prostorno-

vremenskim tunelom / ‘srebrnom vrpcom‘ od vitalne energije astralno-mentalnog tela, na šta ukazuju i 

ekstrasenzorna iskustva bliska smrti) jonskog akupunkturnog sistema, i sa u njemu sadržanom kvantnom 

elektromagnetnom komponentom jonskih struja, respektivno. U tom duhu, jonske kondenzacije strukturiranog 

akupunkturnog sistema, sa zarobljenom kvantnom elektromagnetnom komponentom jonskih struja, ponašaju se 

kao raspodeljeni centri svesti – što bi mogla biti biofizička osnova čakri (u kojima vitalna energija u 

normalnom stanju cirkuliše u smeru kazaljke na satu, čiji se ritam usporava u slučaju psihosomatskih bolesti, sa 

mogućnošću i reverzije smera rotacije u slučaju najtežih oboljenja).  

U širem kontekstu kolektivne svesti i vitalne energije (a u skladu sa njihovim širim tradicionalnim 

povezivanjem sa sveprožimajućom kosmičkom kvintesencijom), gore navedene povezanosti sa 

elektromagnetnim poljem mogu se generalizovati na povezanosti sa jedinstvenim poljem, sa različitim mikro-



kvantnim i makro-kvantnim (i ne-biološkim i biološkim, i ne-strukturiranim i strukturiranim, i virtuelnim i 

realnim) eksitacijama. Ako se to stavi i u kontekst holografskog principa saglasno kome je svaki 

(trodimenzioni) fizički sistem izomorfan holografskoj informaciji utisnutoj na njegovoj (dvodimenzionoj) 

površini, tada bi kvantno-holografska informacija o svakom telu mogla biti utisnuta i u odgovarajućem 

površinskom sloju astralno-mentalnog tela od vitalne energije (auri), kako se to tvrdi u različitim tradicijama – 

na liniji i sa našim makroskopskim kvantno-holografskim psihosomatskim okvirom i pretpostavljenom bliskom 

psihosomatskom vezom akupunkturnog sistema i svesti (što podržavaju i meridijanske (psiho / energetske) 

terapije, sa brzim uklanjanjem trauma, fobija, alergija, post-traumatskog stresa i drugih psihosomatskih 

poremećaja, kroz simultane efekte emocionalno-angažovanih vizualizacija psihosomatskih problema i tapkanje 

/ dodirivanje propisanih akupunkturnih tačaka).  

Treba podvući da su mnogi transpersonalni fenomeni povezani sa svešću dobro dokumentovani i čak 

praktično inkorporirani u psihosomatskoj energetskoj korekciji, i da njihovo fizičko objašnjenje treba tražiti na 

samoj granici postojeće naučne paradigme. U okviru našeg kvantno-holografskog psihosomatskog okvira 

pretpostavljeno je da su oni dublje kvantno-gravitacione prirode (u prostorno-vremenski transcendirajućim 

visoko-neinercialnim snažno-gravitaciono-ekvivalentnim (prema Ajštajnovom principu ekvivalencije) 

prelaznim stanjima svesti (iz visoko-dielektričnih telesnih u nisko-dielektrična van-telesna stanja), baziranim na 

lokalno generisanim minijaturnim wormhole prostorno-vremenskim tunelima kvantno-gravitaciono 

stabilizovanim tzv. egzotičnom materijom (kvantne vakuumske fluktuacije u snažno zakrivljenom prostor-

vremenu wormhole tunela) sa anti-gravitacionim efektima (zaista opserviranim u transpersonalnim 

psihokinetičkim manifestacijama vitalne energije / prane / ćia).  

Egzotični aspekt ovih prostorno-vremenskih tunela i vitalne energije mogao be se proširiti na 

akupunkturne kanale (čudnog vakuumski-sličnog indeksa prelamanja) sa spoljašnjim prilivom vitalne energije 

/ prane / ćia, ukazujući da ovakav tip egzotične transpersonalne komunikacije obezbeđuje neprekidno-

osvežavajuću interakciju između dve mentalno-adresirane osobe i time transpersonalno stabilizuje kvantnu-

spletenost njihovih akupunkturnih sistema / svesti, odnosno sprečava rasplitanje njihovih makroskopskih 

kvantno-spletenih stanja interakcijom sa njihovim lokalnim telesnim okruženjima (nasuprot situaciji u 

mikrosvetu gde nema takvih stabilizujućih mentalno-adresirajućih egzotičnih transpersonalnih efekata, pa se 

laboratorijski formirani kvantno-spleteni parovi čestica moraju dobro izolovati od okruženja kako bi se sprečila 

njihova kvantna-dekoherencija). U tom kontekstu, treba posebno podvući i da su isceliteljski efekti nad 

akupunkturnim sistemom / svešću obolelog često blokirani kvantno-holografski kodiranim spiritualnim 

ličnosnim pristankom na bolest kao oblik (samo) kažnjavanja (kako nagoveštavaju iskustva ispitanika u post-

hipnotičkim regresijama), kada su neophodne molitve i ljubav za sebe i druge sa ciljem prestanka (samo) 

kažnjavanja – čime se vrši spiritualna integracija ličnosti, odnosno raspliću transpersonalne energetske 

blokade, što pokreće proces trajnog isceljenja. 

U navedenom kontekstu, uprkos (unitarne) determinističke evolucije kvantno-informacione Hopfildove 

holografske neuronske mreže kolektivne svesti (jer ne postoji van-kosmičko okruženje koji pokreće (ne-

unitarni) kolaps kvantno-koherentnog stanja povezane-sa-poljem kosmičke kolektivne svesti i 

komplementarnog čestičnog kosmičkog okruženja) – memorijski atraktori kolektivne svesti ipak bi mogli biti 

reprogramirani molitvom za eliminisanje međuljudskih opterećenja kolektivne svesti (verovatno posredstvom 

molitvom-indukovanih makroskopskih energetski-moćnih i duhovno-čistih elektromagnetno-jonsko-egzotičnih 

spiritualno-personifikovanih eksitacija sa viših arhetipskih nivoa kolektivne svesti, na šta ukazuju iskustva 

različitih ezoterijsko-religijskih tradicija). Ovakve indeterminističke intervencije u inače determinističkoj 

kvantno-holografskoj evoluciji kolektivne svesti mogu trajno ukloniti kao neto-efekat ceo međusobni konflikt 

dve osobe (dok bi istovremeno ostali ne-reprogramirani međuljudski konflikti u drugim povezanim osobama 

uzrokovali njihovo ponovno nesvesno-mentalno-adresirano transpersonalno indukovanje u dve prethodnom 

molitvom-obuhvaćene osobe). To se efektivno može shvatiti kao unošenje novih makro-kvantnih energetsko-



informacionih porcija vitalne energije / nestvorene svetlosti u molitvom-povezanim osobama (slično tome 

kako se mentalno-eksitiraju i kanališu prana / ći / ki u lokalnim i transpersonalnim isceljivanjima u Ajurveda / 

Ćigong / Reiki praksama), odnosno kao rasplitavajuća energetsko-informaciona intervencija u kvantno-

holografskoj evoluciji dela kolektivne svesti molitvom-povezanih osoba (i dolazećih događaja). To ostavlja 

najviše prostora za slobodnu volju i uticaj na buduće preferencije – implicirajući nezamenljivu ulogu svakog 

pojedinca zbog njegovog uticaja i brige za kolektivno mentalno okruženje.  

Duhovno-epistemološke implikacije. Naš predloženi kvantno-holografski psihosomatski okvir 

implicira da kvantno-holografski hijerarhijski delovi nose informaciju o celini (što asocira na hinduistički 

odnos Braman / Atman, kao celine i dela u kome je sadržana informacija o celini), omogućujući suptilnu 

kvantno-informacionu spregu hijerarhijskih nivoa u Prirodi, na šta ukazuju i akupunkturni sistem i njegove 

projekcione zone (ECIWO holografski koncept) i otkriće kvantno-holografskog uticaja na ekspresiju ćelijskog 

genoma (govornom-modulacijom obasjavajućeg-laserskog-signala), kao i transpersonalno poreklo čudesnih 

kreativnosti (Tesla i Mocart kao ‘studije slučaja’) i predestinirani životni putevi i iskušenja (sugerisani 

savremenim iskustvima iz hipnoregresija i iskustvima tribalnih tradicija i tradicija Istoka i Zapada, uz isticanje 

da ih je ipak moguće reprogramirati / optimizirati duhovnim očišćenjem). 

Dodajmo da naš kvantno-holografski okvir ukazuje i na dva modusa spoznaje, prema jačini sprege svest-

telo-okruženje: slabo-spregnuti kvantno-koherentni direktni (u van-telesnim duhovno / kreativnim prelaznim i 

izmenjenim stanjima svesti, tipa molitve, meditacije, sanjarenja, lucidnih snova...), i jako-spregnuti klasično-

redukovani indirektni (u telesnim perceptivno / racionalno posredovanim normalnim stanjima svesti, tipa čulne 

percepcije, logičkog i naučnog zaključivanja...) – uz uslove uzajamne transformacije. To objašnjava i 

principijelno neadekvatnu informacionu racionalizaciju direktnog kvantno-holografskog duhovnog / 

religijskog mističnog iskustva (kao problem kvantne teorije merenja, o redukciji implicitnog poretka kvantno-

koherentnih (kvantno-holografskih) superpozicija stanja u eksplicitni poredak mernih klasično-redukovanih 

stanja) – što je blisko iskustvima mnogih šamanističkih tribalnih tradicija, koje smatraju da istinsku (kvantno-

holografsku) stvarnost predstavljaju snovi, a da je (klasično-redukovano) budno stanje laž / privid (maja, kako 

se ističe i u tradicijama Istoka). Tako nauka zatvara krug, re-otkrivajući dva različita modusa spoznaje i 

istovremeno postavljajući i sopstvena epistemološka ograničenja – kako je to sačuvano milenijumima u 

šamanističkim tribalnim tradicijama ili kako je pre više od dva milenijuma opisao Patanđali u Joga sutrama, 

ističući da je mistično iskustvo (samadi) ‘ispunjeno istinom‘ i da je ono ‘iznad zaključivanja i svetih spisa‘, da bi 

početkom prošlog veka Berđajev u Filosofiji slobode razliku vere i znanja formulisao kao razliku dva načina 

saznanja, molitvom-posredovanog ‘projavljivanja stvari nevidljivih‘ i racionalno-posredovanog ‘projavljivanja 

stvari vidljivih‘.  

Osim toga, neophodnost neposredne kvantno-holografske sprege individualne i kosmičke kolektivne 

svesti u opserviranju implicitnog poretka zahtevala bi slabu vantelesnu kvantno-komunikacionu spregu svest-

okruženje, odnosno prethodno reprogramiranje svih psihosomatskih opterećenja (očišćenje od posesivnih ili 

hedonističkih emocionalno-mentalnih grehovnih / karmičkih veza sa svetom – koje bi kao opterećujuće 

‘mentalne adrese‘ dovodile do kvantnog projektovanja mentalno-kanalisane tunelirane svesti na odgovarajuće 

vantelesno okruženje, i time do klasično-redukovanog van-telesnog ekstrasenzornog opserviranja mentalno-

adresiranog okruženja) – pa je u tom kontekstu i razumljiv napor mistika svih tradicija da kroz duhovnu praksu 

(molitvu, meditaciju, ...) prethodno očiste svest / dušu i tako dosegnu svoj konačni eshatološki cilj (Carstvo 

Božje, nirvanu, ...), odnosno post-mortem spasenje (bezgrešne, nevezane) duše dostizanjem ponovnog-

sjedinjenja (re-ligare / yoga) sa duhovnim praizvorom. U tom kontekstu, imajući u vidu ulogu mentalno 

opterećujućih sadržaja u post-mortem spiritualnoj evoluciji duše umirućeg (pomenimo transpersonalne niže 

nivoe kolektivne svesti 'Mitarstva duša' u hrišćanskoj tradiciji ili 'Bardo ravni' u tibetanskoj tradiciji, za koje 

nas post-mortem vezuju naša neraspletena misono-emocionalna opterećenja), to implicira i značaj molitve za 

duše umrlih, ali i na transgeneracijske preferencije za individualnu i / ili kolektivnu budućnost potomstva (sa 



retroaktivnim transgeneracijskim rasplitanjem misaono / emocionalnih konflikata, kako to sugerišu 

makroskopske-kvantno-informacione retroaktivno-nelokalne-manifestacije eksperimenata sa molitvom).   

Imajući u vidu gore pomenutu principijelno neadekvatnu informacionu racionalizaciju svakog direktnog 

kvantno-holografskog duhovnog / religijskog mističnog iskustva, to može pomoći da shvatimo da su sve naše 

parcijalne racionalizacije (klasično-redukovana mapiranja, sa različito personalizovanim panteonima!) ipak 

samo aproksimacije fundamentalno-holističke stvarnosti (kvantno-holografske teritorije!), i da su sve podele 

koje nas najpre bezazleno razdvajaju a potom spontano rađaju velike konflikte – tragični nesporazum duhovno 

nezrele (istorijske) epohe civilizacije (jer, mapa nije teritorija!). U istom kontekstu treba pomenuti i 

višemilenijumsku kontroverzu o post mortem evoluciji duše, koja se verovatno odnosi na interpretativni 

epistemološki nivo racionalizovanja transpersonalnog prenosa mentalno-adresiranih opterećenja unutar 

postojeće generacije i dalje transgeneracijski na naredne posredstvom mreže kolektivne svesti, sa mogućim 

impresijama da se naročito jaki konflikti prenose kao ‘ego-stanja‘ koja ostavljaju snažan utisak prethodno 

proživljenih života. A kakva je ontološka spiritualna stvarnost – moglo bi ostati trajna kontroverza svakog 

principijelno ograničenog pokušaja ljudske racionalizacije. 

Pomenuta multidisciplinarna razmatranja verovatno ukazuju da istraživanja na raskršću integrativne 

medicine i transpersonalne psihologije (i povezanih dugo otvorenih problema akupunkturnog sistema i svesti, 

uključujući vitalnu energiju i transpersonalne fenomene) i kvantne informatike (i povezanih otvorenih problema 

kvantne fizike i opšte relativnosti) mogu postati plodonosna u širenju granica postojeće naučne paradigme. 

Takođe treba istaći da nepraktikovanje transpersonalnih duhovnih praksi i cirkularnih (psiho / energetskih) 

terapija iz svih relevantnih meta-pozicija (svih osoba uključenih u neki problem!), može imati za posledicu 

dalje prenošenje memorijskih atraktora na nivou individualne i kolektivne svesti u ovoj i narednim 

generacijama, samo nagomilavajući kvantno-holografska nelokalna opterećenja koja prouzrokuju potom ne 

samo bolesti, već i međuljudske sukobe, ratove i druga stradanja. Sve to ukazuje i na puni značaj holističkog 

obrazovanja i ponašanja, demonstrirajući neophodnost redefinisanja globalnih edukativnih / informacionih / 

političkih ciljeva, sa preorijentacijom prema holističkim blagim akcijama za globalna rešenja svetskog društva 

rizika. 
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